
Gemeinsam die  
Zukunft gestalten
Das Angebot der Techniker für Firmenkunden 



Leistungskraft 
fördern

Gesunde Bedingungen schaffen  Gesundheitsförderung im 
Betrieb muss sich lohnen. Erfolgreiche Gesundheitsprojekte 
im Betrieb setzen deshalb da an, wo sie nötig sind und wo sie 
am meisten erreichen können.

Die TK-Experten für Betriebliches Gesundheitsmanage-
ment helfen Ihnen, erfolgversprechende Maßnahmen zur 
Gesundheitsförderung zu entwickeln und umzusetzen – 
genau auf Ihren Betrieb zugeschnitten. Das tut nicht nur 
Ihrem Unternehmen gut, sondern auch den Mitarbeitern. 
Dabei begleiten wir Sie gemeinsam von der Analyse über 
die Umsetzung bis zur Evaluation.

Zur Stärkung der gesundheitlichen Kompetenz bietet die TK:

Gesundheitsaktionen  Sensibilisieren Sie Ihre Mitarbeiter für 
die eigene Gesundheit mit gezielten Aktionen rund um Ernäh-
rung, Bewegung und Stressprävention oder verschiedenen 
Motivationsmodulen mit Eventcharakter – und das vor Ort in 
Ihrem Unternehmen, wenn dies möglich ist, alternativ auch 
online.

Präventionskurse  Mehr Bewegung, Stressbewältigung oder 
die richtige Ernährung im Alltag – Die Techniker bietet Ihnen 
den richtigen Kurs. Qualitätsgesichert und auf neuester 
wissenschaftlicher Basis. 

Unternehmerbonus  Wir möchten Sie dabei unterstützen, 
mehr für die Gesundheit Ihrer Mitarbeiter zu tun. Darum zah-
len sich Gesundheitsmaßnahmen bei uns aus: 

 • 	Umsetzungsbonus: 150 oder 300 Euro  
je nach umgesetzter Maßnahme

 • 	Motivierungsbonus: 50 Euro je teilnehmendem  
Mitarbeiter oder 50 Euro x Teilnehmerquote

 • 	Erfolgsbonus: 100 Euro einmalig je Teilnahme  
eines TK-versicherten Mitarbeiters

 • Gesundheitsbonus für den Mitarbeiter: 100 Euro  
pro Teilnahme eines TK-Versicherten

Die Effekte sinnvoller betrieblicher Gesundheitsförde-
rung sind mittlerweile eindrucksvoll nachgewiesen. 
Das Ziel dabei: die Gesundheit und damit die Arbeits- 
fähigkeit der Mitarbeiter langfristig erhalten.

TK-GesundheitsCoach  Sich eigene Ziele setzen und von ei-
nem Personal Trainer rund um die Uhr betreut werden? Unsere 
Online-Coachings sind für Ihre Mitarbeiter da:

 • 	TK-AntistressCoaching  Dem Alltag gelassen  
begegnen mit Entspannungskursen und Tipps

 • 	TK-ErnährungsCoaching  Interaktives Ernährungs- 
programm mit individuellen Rezeptplänen 

 • TK-KHK-Coaching  Trotz einer koronaren Herzerkrankung 
den Coach in einer angepassten Version nutzen

 • 	TK-FitnessCoaching  Maßgeschneiderte Übungs- 
programme für sportliche Abwechslung 

 • 	TK-NichtraucherCoaching  Begleiteter  
Entzug und Stärkung der Willenskraft

 • Leben mit Krebs  Patienteninformationen und  
praktische Übungen für ein Leben mit Krebs 

Mitarbeiterberatung  Mit dem ganzheitlichen Beratungsange-
bot „Job & Leben“ (in Kooperation mit EAP-Assist) erhalten Ihre 
Mitarbeiter eine erste Anlaufstelle in schwierigen beruflichen 
und privaten Lebensphasen. Ärzte und Psychologen stehen 
rund um die Uhr telefonisch zur Verfügung. Das zahlt sich aus:

 • 	Gesunde Mitarbeiter arbeiten konzentrierter. 
 • 	Eine stabile Gesundheit steigert die Motivation.
 • 	Es kommt seltener zu Fehlzeiten und Präsentismus.



Mitarbeiter 
gewinnen

Sich den Richtigen präsentieren   Nur qualifizierte Mitarbei-
ter sichern den Erfolg eines Unternehmens. Doch diese zu fin-
den, ist heute gar nicht mehr so leicht. Der Fachkräftemangel 
betrifft immer mehr Branchen. Wichtige Positionen können 
nur schwer besetzt werden. Die Folgen:

 • Das Stammpersonal wird überlastet.
 • Aufträge bleiben liegen.
 • Umsatz geht verloren.

Erfolgreiches Recruiting  ist daher unverzichtbar, vor 
allem für Unternehmen, die nicht direkt im Fokus der Be-
werber stehen. Hier bietet die TK zusammen mit unserem 
Kooperationspartner AUBI-plus unter anderem

 • Ausbildungsmarketing, damit Sie  
Ihre Nachwuchskräfte von morgen finden,

 • Employer Branding zur Steigerung Ihres Premiumprofils als 
attraktiver Arbeitgeber,

 • Zertifizierung mit Deutschlands Gütesiegel für betriebliche 
Ausbildung zur Stärkung Ihrer Arbeitgebermarke. 

Speziell für Auszubildende  In Kooperation mit unserem 
Partner AUBI-plus stellen wir Ihnen eine der größten Ausbil-
dungsplatzbörsen Deutschlands für die Suche nach geeigne-
ten Bewerbern zur Verfügung. 

Ihre Vorteile:
 • Hohe Reichweite mit 2,5 Millionen Visits/Monat inklusive 

Partnernetzwerk (unter anderem Schulwebsites, Messever-
anstalter, Kreise und Städte)

 • Hohe Erfolgsquote: AUBI-plus ist die beste spezialisierte 
Jobbörse in puncto Arbeitgeberzufriedenheit.  
94 Prozent der Kunden empfehlen AUBI-plus weiter 
(Jobbörsencheck/Studie 2016).

Speziell für Studenten  AUBI-plus bietet Ihnen auch eine 
Plattform für die Präsentation Ihrer Stellen-, Trainee-, Werkstu-
denten-, Job- und Praktikumsangebote. aubi-plus.de

Clever rekrutieren  Nur durch zielgruppengerechte Metho-
den der Mitarbeiterwerbung lassen sich geeignete Fachkräfte 
rekrutieren. Wie das funktioniert, verraten externe Beratungs-
spezialisten in unseren Seminaren und Workshops. 

Social Media – Ihr Unternehmen im Netz  Die Chancen von 
Social Media im Bereich Human Resources sind hinlänglich be-
kannt. Für die Nutzung fehlt jedoch oft die Strategie. In diesem 
Seminar lernen Sie, Ihr Unternehmen optimal darzustellen.

Internationale Rekrutierung  Aufgrund der Arbeitsmarktsi-
tuation werden zunehmend auch Mitarbeiter aus dem Ausland 
rekrutiert. Wie Ihnen das erfolgreich gelingen kann, erfahren 
Sie in diesem Workshop.

Den Start erleichtern  Je schneller sich Mitarbeiter aus dem 
Ausland in ihrem neuen Umfeld zurechtfinden, desto besser. Die 
Techniker unterstützt Personalverantwortliche mit vielen Ange-
boten rund um den Start ins deutsche Berufsleben. Informatio-
nen dazu finden Sie unter firmenkunden.tk.de, Suchnummer 
2032524.

 • 	Informationen zur Sozialversicherung (Broschüren  
und PDFs zum Versand ins Ausland)

 • 	Online-Sprachlernprogramme für die  
ersten Wochen in Deutschland

 • 	Trainings und Seminare zum Auf- und Ausbau  
interkultureller Kompetenzen für Führungskräfte  
mit gemischten Teams

 • 	Workshops und Vorträge speziell  
für Personalverantwortliche



E-Learning   Die Techniker bietet eine 
Vielzahl an Webinaren zu verschiedenen 
Themen. Die Inhalte sind kostenlos zum 
Download verfügbar.

Wissen aktualisieren  Was gestern noch aktuell war, kann 
morgen schon überholt sein. Darum unterstützen wir Sie und 
Ihre Mitarbeiter mit zahlreichen Angeboten, um Sie immer 
mit aktuellem Fachwissen zum Thema Sozialversicherung zu 
versorgen.

Broschüren  Eine große Auswahl an gedruckten Medien  
liefert Ihnen zusätzlich Antworten zu Themen wie 

 • Versicherungs- und Beitragsrecht, 
 • Versicherung Ihrer Entgeltfortzahlungen sowie
 • Arbeitsrecht, Sozialversicherung und Steuern. 

Online  Auf firmenkunden.tk.de finden Sie im Firmenkun-
denportal umfassende Informationen und Arbeitshilfen so-
wie notwendige Formulare zum Download. Zu vielen The-
men bieten wir Ihnen Beratungsblätter an, die Ihnen den  
Arbeitsalltag erleichtern.

Mitarbeiter qualifizieren

Kompetenzen erweitern  Auch bei der Weiterbildung 
und Schulung Ihrer Mitarbeiter ist die TK ein kompetenter 
Partner. Gemeinsam mit externen Beratungsspezialisten 
bieten wir praxisnahe Trainings und Workshops zu Themen 
wie Zeit- und Stressmanagement, Gesundheit und Präven
tion, Personalentwicklung und -betreuung. Auch gibt es ein  
großes Seminarangebot speziell für Führungskräfte. Ihre 
Vorteile: 

 • 	Individuelle Abstimmung auf die  
Bedürfnisse Ihres Unternehmens

 • 	Speziell ausgebildete Dozenten
 • 	Kostenloses Begleitmaterial
 • 	Unterricht in kleinen Gruppen
 • Seminare auch in Ihren Räumen 

Rechtliche Regelungen ändern sich ständig. Bleiben 
Sie mit uns auf dem Laufenden und behalten Sie so 
immer den Überblick.



Gut zu wissen! 

Diversity als Chance

Die Herausforderung für Unternehmen, auch 
internationale Teams erfolgreich zu machen, 
wächst zunehmend. Seit Jahren veranstaltet die 
TK daher bundesweit Workshops für Führungs-
kräfte und Personalverantwortliche – mit einem 
großen Infoblock und Zeit
für Networking.

Potenziale erkennen, Ressourcen heben  Der Erfolg eines 
Unternehmens hängt wesentlich von der Motivation und dem 
Gesundheitszustand seiner Mitarbeiter ab. Beides können Sie 
selbst beeinflussen. Die Techniker unterstützt Sie dabei.

Status erheben  Mit der Gesundheitsanalyse der Techniker 
machen Sie sich ein Bild von dem Zustand in Ihrem Unter-
nehmen. Dabei setzen wir auf Instrumente wie 

 • 	Arbeitsunfähigkeitsanalysen mit Branchenvergleich,
 • 	Mitarbeiterbefragungen
 • und Arbeitsplatzanalysen.

 
Demografischem Wandel begegnen  Die veränderte Bevölke-
rungsstruktur und beschleunigte Arbeitsprozesse stellen Unter-
nehmen vor immer neue Herausforderungen. Umso wichtiger 
wird das Thema „Gesunderhaltung der Mitarbeiter“.

Die immer älter werdende Belegschaft und der Mangel an 
Nachwuchs- und Fachkräften fordern einen neuen Umgang 
mit Mitarbeitern. Es gilt, bestehende Fähigkeiten zu nutzen 

Wettbewerbsfähigkeit stärken

und Quellen zur Rekrutierung von Azubis und ausländischen 
Fachkräften zu kennen, denn

 • 	das Potenzial an jungen Nachwuchskräften wird kleiner,
 • 	die Lebensarbeitszeit wird sich künftig verlängern,
 • 	die Belegschaften werden älter
 • 	und die Grenze zwischen Arbeits- und Privatleben  

weicht auf.

Mit den passenden Angeboten unterstützt Sie die TK dabei, 
frühzeitig auf den Wandel zu reagieren – und langfristig er-
folgreich zu bleiben.

Demografieberatung, Analysen und Workshops  Schaffen 
Sie gemeinsam mit unseren Spezialisten altersgerechte Ar-
beitsbedingungen und erhalten Sie die Gesundheit und Ar-
beitskraft Ihrer Mitarbeiter zum Beispiel durch

 • 	Workshops für Führungskräfte,
 • 	Gesundheitszirkel und Fokusgruppen
 • 	und Altersstrukturanalysen.



Informationen für 
Firmenkunden
Für unsere Firmenkunden haben wir einen eigenen Bereich 
eingerichtet: firmenkunden.tk.de.

Hier finden Sie alle relevanten Informationen zur Sozialver-
sicherung und viele Formulare zum Download.

Nutzen Sie auch den monatlichen Newsletter:
Alle Neuregelungen im Sozialversicherungsrecht sowie so
zialpolitische Neuerungen erhalten Sie auf Wunsch kostenlos 
über unseren E-Mail-Newsletter. Einfach bestellen unter:  
firmenkunden.tk.de, Suchnummer 2032116.
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